«Youtube - канал как образовательный инструмент дошкольной образовательной организации».

Современное общество предъявляет сегодня высокие требования как к системе образования в целом, так и к сегменту дошкольного образования. Педагоги, в свою очередь, должны соответствовать этим требованиям, постоянно находиться в поиске новых эффективных образовательных практик. Одной из таких практик, на наш взгляд, стал Youtube -канал нашей образовательной организации. В статье мы рассмотрим вопрос эффективного применения в образовательной деятельности видеоматериалов Youtube-канала МАДОУ детский сад №36 «Радуга».

В конце 2019-2020 учебного года наше дошкольное учреждение вместе с другими образовательными учреждениями нашей страны перешло на особый режим взаимодействия с нашими воспитанниками и их семьями. Режим вынужденной самоизоляции послужил стимулом к поиску новых форм взаимодействия с семьями воспитанников. Педагоги групп начали снимать и выкладывать в групповые чаты в мессенджере WhatsApp короткие видеоролики различной тематики: поздравления с выпускным, рекомендации к занятиям дома, обобщение материалов ранее изученных тем и т. д. Такая форма взаимодействия нашла широкий отклик у родительской общественности.

Но, групповые чаты доступны ограниченному кругу пользователей, в то время, как контент, который предложили педагоги, оказался полезным и интересным более широкой аудитории.

В связи с этим возникла идея организации своего канала на видеохостинге Youtube. Руководствуясь правилами видеохостинга мы начали работу нашего канала уже в начале весны 2021 года. Наш канал достаточно молодой — ему всего месяц, но он пользуется популярностью у родителей и детей нашего детского сада.

Контент нашего канала составляют видеоролики воспитательно-образовательной направленности — мастер-классы, видео занятия, мотивационные ролики для успешной адаптации к детскому саду, видеорепортажи о событиях и т. д. Информация и сюжеты роликов продиктованы текущими образовательными задачами, а также запросами родителей, ведь детский сад — это открытая образовательная система, в которой родители равноправные участники образовательной деятельности.

Родители имеют возможность под руководством педагога, знакомого ребенку по детскому саду, с пользой провести время: изготовить поделку, выучить стихотворение... При этом образовательный контент не содержит рекламы, вредной для ребенка информации или пугающих образов. Кроме того, ролики созданы самими педагогами и являются полностью авторскими: нигде в Сети Интернет найти их нельзя. Таким образом, даже находясь дома, в отпуске, на отдыхе или на больничном, воспитанники ДОУ имеют возможность не прерывать образовательный процесс.

Необходимость в формировании нового образовательного контента подтолкнула наших педагогов к новым креативным идеям, поиску новой актуальной информации в сети Интернет и в профильных изданиях, укрепила в них уверенность в собственных силах

и возможностях. Педагоги раскрыли в себе новые профессиональные качества и навыки — умение держаться перед камерой, работать с информацией, разрабатывать сюжет, работать с приложениями на мобильных устройствах.

Безусловно, канал нашего дошкольного учреждения еще молодой — у нас немного подписчиков, но мы надеемся на рост интереса к нашему каналу как в нашем городе Невьянске, так и за его пределами. Кроме того, работа над каналом, его развитие — это мощный инструмент повышения компетентности педагогов МАДОУ, развития их личностных и профессиональных качеств.

Присоединяйтесь, мы будем рады видеть Вас нашими подписчиками.

Ссылка на наш канал: https://www.youtube.com/channel/UCZRbXVKQepsR-inJeS_cl-Q